

爱心女医生捐母乳哺育“福娃”

共捐赠两个月来冷冻储存的20升母乳,这在国内尚不多见

本报潍坊3月14日讯(记者 周锦江) 14日,6个多月大的“福娃”青青第一次尝到了母乳的味道,小家伙抓着奶瓶吮吸,怎么也不撒手。13日下午,爱心妈妈林女士给潍坊市儿童福利院送来了一份特殊的爱心,三大箱用100ml玻璃瓶盛装的母乳,共计200瓶。这些都是正值哺乳期的她用两个月时间攒下,用冰箱冷冻储存起来的。

13日下午,潍坊市儿童福利院接到一位女士的电话,说自己正值哺乳期,储存了一些母乳,希望拿给孩子们喝。“头一次听说有人要捐献母乳。”福利院社工马玉娟接到电话感觉很惊讶。

马玉娟立刻在网上查询并咨询了相关医生,得知奶水在冰冻状态下最长可储存6个月,这才稍稍放了心。经过电话联系,一个小时后,33岁的林女士在丈夫的陪同下来到了福利院,带来了三个大泡沫箱子,里面放了200瓶100ml装的母乳。

据了解,林女士是一位医生,就职于潍坊一家三甲医院。因为家离单位太远,林女士担心产假休完后,无法给孩子按时喂奶,她

就想提前准备些母乳。产假休完后,林女士和家人在单位附近租了一间房子,由家里老人照看孩子,自己也方便给孩子按时喂奶。这样储存下来的奶就用不到了。“母乳的营养是任何配方的奶粉都没法比的,而那些福利院的弃婴们根本喝不到。”林女士想到了把这些奶水捐献出去:“这些奶是最近两个月攒下的,奶瓶上有日期,最早的一天应该是1月15日。”

核实过林女士的身份和单位后,福利院工作人员决定先让年龄大一些的哺乳期孩子试喝母乳。14日上午,福利院的杨守伟妈妈拿出两瓶林女士捐赠的冷冻母乳,先放在凉水中慢慢融化,然后再用热水温热。当日中午12点,6个半月大的青青第一个喝到了林女士捐赠的母乳。奶嘴刚刚放进孩子口中时,小家伙略有些停顿,随后便用手抓紧奶嘴开始“豪饮”。杨守伟说,以前青青喝奶粉时,从没喝得这么香过。

截至14日下午5时,“福娃”青青喝过母乳后没有出现任何不适情况。而据了解,捐赠母乳在潍坊还是首次,在全国也不多见。



大图:林女士捐赠的冷冻母乳。

小图:林女士在工作中。
本报记者 吴凡 摄

林女士: 把母爱分享给他们,我很高兴

捐赠母乳的想法如何产生的?林女士说,起初她也挺矛盾的,这是个挺敏感的话题,也怕人议论。但一想自己是医生,医者父母心,再说这和献血也没啥差别。“起初是想送给周围母乳不够的宝宝,可惜没人要,很理解妈妈们担心卫生问题,但扔掉又太可惜了。后来从网上得知可以联系天使之家和福利院,就试着联系了。”

因为捐赠母乳在潍坊还是首例,林女士也怕孩子们喝了会不舒服,毕竟母乳的储存、解冻、喂食过程要求比较严格。14日下午得知孩子喝了挺好,没有不舒服,林女士才放心下来。
“我也没什么想法,能让那些特殊孩子分享一丁点母亲的的味道,让他们感受到一些母爱,我很高兴。可惜那么多孩子,我能做的太渺小了。”

相关链接

冷冻母乳食用有讲究

冷冻母乳食用时应当注意:母乳应避免长时间煮沸,否则钙质、脂肪、蛋白质析出,营养成分下降。林女士告诉记者,国际母乳公约指出,母乳在普通冰箱冷冻至-17℃可储存四个月,在冰柜深度冷冻至-21℃可

储存六个月。食用前需凉水解冻,然后热水温热即可。应在解冻后二十四小时内饮用,不可再次冷冻。此外,采集储存过程中,手、局部皮肤、器皿需严格消毒,不能和其他生冷一起存放。

民生银行200亿可转债今日发行

3月15日,民生银行发行200亿元A股可转债,可转债每张面值100元人民币,按面值发行,期限为发行之日起六年,即自2013年3月15日至2019年3月15日。可转债票面利率为:前三年都是年利率0.6%,后三年都是年利率1.5%。自可转债发行结束之日起六个月后的第一个交易日起开始转股,初始转股价格为10.23元/股。

财经记者 王小平

老股东优先配售 申购下限1000元

中国民生银行股份有限公司日前发布公告及募集说明书,3月15日将发行200亿元A股可转换公司债券(可转债),可转债每张面值100元人民币,按面值发行,可转债期限为发行之日起六年,即自2013年3月15日至2019年3月15日。可转债票面利率为:前三年都是年利率0.6%,

后三年都是年利率1.5%。
公告显示,该可转债发行结束之日起六个月后的第一个交易日起开始转股。按照初始转股价格不低于募集说明书公告之日前二十个交易日民生银行A股股票交易均价和前一个交易日民生银行A股股票交易均价的较高者,民生银行此次可转债的初始转股价格为10.23元/股。
此次民生银行可转债发行方式为向原A股股东实行优先配售,余额部分网上向

社会公众投资者通过上交所交易系统发售与网下对机构投资者配售相结合的方式进行。民生银行此次可转债发行,在申购方式、预设比例、回拨机制、中签率等方面都做了创新。

其中,网上向社会公众投资者发售的申购数量下限为1000元,上限为80亿元。同时,此次可转债发行将网下向机构投资者发行分两类:A类申购下限为5亿元且申购锁定期为1个月,上限为100亿元;B类申购下限为1亿元,上限为50亿元,不设锁定期。

此次可转债发行,民生银行原A股股东优先配售余额部分网下A类申购、网下B类申购和网上发行预设的发行数量比例为50%:25%:25%。如果网上申购与网下申购数量之和超过优先配售余额的可转债数量,除去原A股股东优先配

额获得足额配售之外,民生银行和主承销商将根据网上、网下实际申购情况,对网下A类申购、网下B类申购和网上发行预设发行数量进行双向回拨,以实现网下A类申购的配售比例不低于网下B类的配售比例,网上申购中签率在不低于网下B类的配售比例的情况下低于网下B类。

市场氛围利于 民生可转债发行

据悉,可转债是一种附有股票期权的公司债券,它赋予债券持有人可以在规定的时间内(转股期)按照规定的价格(转股价格)将债券转换成公司股票的权利,是普通债券(固定收益部分)外附加股票期权的产品。可转债同时也赋予了发行人在特定条件下赎回的权利,赎回条款的存在促进了投资者转

股,但同时也限制了可转债的上涨空间。

可转债产品是上市公司再融资的重要工具之一,在欧美等发达国家的成熟资本市场被广泛应用。从以往在A股市场发行可转债案例来看,可转债产品是市场上的稀缺产品,发行通常受到投资者的追捧。除了可转债产品本身在市场上的稀缺性以外,可转债“进可攻、退可守”的特性也是导致其受投资者追捧的原因之一。

虽然民生银行此次可转债发行规模较大,但是近期金融市场环境较为平稳,市场流动性较好。截至3月10日,7天回购利率为2.99%,较一周前的4.20%下降29%,14天回购利率为2.78%,较一周前的4.31%下降36%,显示市场整体资金面较为宽松。业内人士认为,这一市场氛围对于民生银行可转债发行较为有利。

财经快讯 央行再出手 本周净回笼440亿

中国人民银行周四上午发布公告称,当日在公开市场进行了180亿元28天期正回购操作,中标利率继续维持在2.76%。加上周二260亿元的28天期正回购,本周央行在公开市场净回笼资金440亿元,力度较上周的50亿元明显加大。此前三周,央行净回笼资金高达9200亿元。

在19日举行的发布会上,央行行长周小川多次强调“物价稳定”是央行的首要关切,并表示政府工作会报告提出的1%左右的广义货币(M2)增长目标代表了稳健的货币政策,比前两年趋紧。他称,“我们不再是在宽松的货币政策,造成宽松的货币政策是在应对危机即两年采取的。”

周三,上海银行同业拆放利率(Shibor)隔夜利率下跌2.30个BP至2.0720%;7天利率下跌3.80个BP至3.0360%;14天利率上涨21.90个BP至2.9240%;1个月利率下跌0.99个BP至3.3301%。(一附)

小盘下跌26基点 人民币对美元汇率升势暂缓

昨日人民币对美元汇率中间价报6.2762,较周三下跌26个基点。当日非美货币对人民币汇率中间价为:1欧元对人民币8.1961元,100日元对人民币6.8289元,1澳元对人民币9.3799元,1英镑对人民币9.5027元,1加拿大元对人民币

6.1099元,人民币1元对0.49710林吉特,人民币1元对4.9429俄罗斯卢布。
美国最新公布的2月商品零售数据表现强劲,支撑美元上涨。隔夜国际汇市,美元对主要货币汇率上涨,人民币兑美元汇率中间价也暂时结束此前连续上涨的走势,小盘下跌。(据新华社电)

2月黄金ETF减仓量创新高 市场开始看空黄金

截至19日,今年黄金上市交易基金(ETF)累计净流出黄金114.8吨,约占持仓总量的4.6%;尤其在2月份,黄金ETF大幅减仓40.7吨,创自金融危机时期单月减仓量新高。瑞银集团贵金属策略师乔尼·特维斯表示,机构投资者对全球经济信心的恢复,市场开始看空黄金,

这或将黄金等贵金属的投资转入股票等高风险资产。
数据显示,今年迄今,国际黄金期货价格较去年10月所创高点已累计下跌11.6%,最低触及每盎司1654美元,较2011年所创的名义历史高点下跌18%。
近10年来,黄金ETF为市

场提供了一种费用较低、且便于交易的实物黄金投资方式,取得了很大成功。资料显示,目前黄金ETF在世界各地持有的黄金总量约为2400吨,超过除美联储和德意志央行以外的各央行黄金总储量。
巴克莱银行贵金属分析阿索奇·库珀表示,黄金ETF

已成为实物黄金市场的主要参与者之一。此前若干次金价波动时期,黄金ETF投资者都没有减仓,尤其2011年末金价曾下跌13%,黄金ETF当时还出现持仓。当前这轮史上最大规模的抛售并不能表示黄金已进入熊市,但可能增加国际金价继续下行的风险。(据一附)